


po stručném úvodu do problematiky autor dokládá některé svoje výsledky publikované 
v článcích, které jsou součástí souboru přiložených prací. Shrnutí poznatků ve všech kapitolách 
je sice stručné, ale velmi věcné, řada podrobností je uvedena v odkazovaných pracích 
přiloženého souboru vlastních publikací nebo v řadě dalších publikací standardně uvedených, 
včetně dalších vlastních prací. Nutno podotknout, že kromě několika málo případů většina 
odkazů je z nedávné minulosti i současnosti, daná problematika se skutečně dynamicky vyvíjí a 
autor k tomuto vývoji významně přispívá, jak dokládá i množství dalších publikací autora či 
s jeho podílem uvedené v seznamu literatury. Aplikace těchto technik je zvláště s rozvojem 
reanalýz a stále bohatších modelových výsledků v současné době velmi aktuální. 
V závěrečném Shrnutí autor rekapituluje zásadní výsledky a poznatky, ke kterým v dané oblasti 
dospěl či výrazně přispěl. 

Pokud jde o soubor přiložených publikací, jedná se o práce recenzované v časopisech 
s IF, některé i v docela prestižních časopisech oboru, a proto je již znovu jednotlivě 
nehodnotím. Autor má rozhodně z čeho vybírat, jak výše uvedeno, k dané problematice existuje 
mnohem víc prací autora či s jeho podílem, nicméně pečlivým výběrem byl vytvořen soubor, 
který zdařile dokládá autorův příspěvek k rozvoji daných technik a jejich aplikaci. Všechny tyto 
práce velmi dobře vymezují odborné aktivity dr. Hutha v této oblasti a přinášejí jeho původní 
výsledky, především pokud jde o vývoj a použití těchto statistických technik v klimatologii, čímž 
dokumentují jeho nesporný přínos k řešení a vývoji problematiky PCA, dálkových vazeb 
v různých geografických oblastech a klasifikace atmosférické cirkulace. 

Celkově lze habilitační práci dr. Hutha považovat za velmi zdařilou a mohla by posloužit 
jako kostra pro rozsáhlejší a podrobnou monografii o použití PCA v klimatologii. V zásadě jsem 
v předložené práci nenašel nic, co by bylo možné vytknout jako chybné, i když bych si na 
několika místech dovolil ne zcela souhlasit s některými formulacemi, viz níže. Po formální 
stránce je vlastní shrnující část velmi pěkně provedena, některé důležité poznatky jsou 
doplněny názornými obrázky, ať již z vlastních prací či převzaté. Trochu zde chybí pro lepší 
orientaci průběžné číslování stránek s uvedením čísel stránek rovněž v přehledu prací, nebo 
alespoň nějaké označení, které by snadněji umožnilo najít příslušnou publikaci podle jejich 
seznamu. 

Závěrem konstatuji, že dle mého názoru předložená habilitační práce dr. Hutha splňuje 
podmínky kladené na habilitační práci, a proto doporučuji přijmout tuto práci jako práci 
habilitační v rámci habilitačního řízení ke jmenování dr. Hutha docentem v oboru Fyzická 
geografie. 

V Praze dne 5. února 2018 doc. RNDr. Tomáš Halenka, CSc. 




